

■ АПК

ЛИДЕРЫ ПРОДУКТИВНОСТИ

Среднесуточный надой молока от коровы в районе составляет в эти дни 17,6 килограмма.

Шесть из десяти крупнотоварных хозяйств получают надой выше прошлогодних. Самый высокий показатель – 23,2 килограмма – на животноводческой ферме птицефабрики «Боровская». В «Успенском» доят 21,7, что на 1,2 килограмма больше прошлогоднего, в «Мальковском» – 21,1 (плюс 1,6 к прошлому году), в Учхозе аграрного университета – 20 килограммов молока от коровы.

Соб. инф.

■ К 70-ЛЕТИЮ ОБЛАСТИ

«ТЮМЕНСКИЙ РАЙОН – СОЗВЕЗДИЕ ТАЛАНТОВ!»

В рамках этого гастрольного проекта на территории района с апреля по июнь состоялся уже 21 выездной концерт лучших творческих коллективов художественной самодеятельности.

В июле продолжат радовать зрителей своими талантами артисты Новотарманского культурно-досугового центра и Богандинского Центра культуры и досуга.

Концерты пройдут в селе Салаирка – 11 июля в 17 часов; в селе Каменка – 12 июля в 18 часов; в селе Княжево – 12 июля в 18 часов; в деревне Нариманово – 13 июля в 15 часов.

Приглашаем всех желающих посетить концерты!

Управление по культуре администрации района.

■ ГОД КУЛЬТУРЫ

ВЫБЕРЕМ СИМВОЛ ПОСЁЛКА!

Тюменский район поддержал всероссийскую акцию «Аллея России», которую в рамках Года культуры проводит Министерство природных ресурсов и экологии РФ.

Библиотечно-информационный центр п.Винзили присоединяется к ней и планирует в рамках акции проведение тематических мероприятий, выставок, конкурсов.

Библиотекари предлагают всем желающим принять участие в голосовании и выбрать растение, которое символизирует наш посёлок. Свои предложения можно направить в срок до 31 августа 2014 года с пометкой «Аллея России» на электронный адрес au-bic-vinzily@yandex.ru, по телефонам: 727-210, 727-743, 727-804, и лично посетив Винзилинскую библиотеку.

По итогам акции растения-победители будут высажены возле библиотеки. Приглашаем всех жителей Винзилинского МО принять участие в голосовании и выбрать растение – символ нашего посёлка.

Коллектив библиотечно-информационного центра п.Винзили.

■ ВЫБОРЫ-2014

ИЗВЕЩЕНИЯ

14 сентября 2014 года состоятся выборы губернатора Тюменской области.

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» в соответствии с действующим законодательством извещает о своей готовности участвовать в выборах губернатора Тюменской области и предоставить зарегистрированным кандидатам газетную площадь для проведения предвыборной агитации на бесплатной основе общим объёмом 988 квадратных сантиметров.

Общий объём печатной площади для проведения предвыборной агитации на платной основе – 988 квадратных сантиметров. Стоимость 1 кв. см – 70 рублей.

14 сентября, в единый день голосования, пройдут выборы депутатов 16 Дум сельских поселений Тюменского района.

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» в соответствии с действующим законодательством извещает о своей готовности участвовать в выборах депутатов Дум и предоставить зарегистрированным кандидатам газетную площадь для проведения предвыборной агитации на платной основе общим объёмом 988 квадратных сантиметров. Стоимость 1 кв. см. – 30 рублей.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

Выходит с августа 1953 г.

12+

■ ПРАЗДНИКИ

Тюменский район принимает гостей.



МАЙДАН ДРУЖБЫ

Здесь съехались гости из 11 территорий области: Аромашевского, Вагайского, Исетского, Нижнетавдинского, Тобольского, Тюменского, Ялуторовского и Ярковского районов, Заводоуковского городского округа, городов Тюмени и Ялуторовска.

Участие в Сабантуе принял временно исполняющий обязанности губернатора области Владимир Якушев. Приветствуя участников юбилейного XXX областного Сабантуя, он отметил, что татарское население в нашем регионе на втором месте по численности. «Народный праздник окончания весенне-полевых работ – хороший повод подвести итоги, обменяться планами на будущее и, конечно же, душевно пообщаться», – сказал он.

Владимир Якушев вручил награды представителям Тюменского района: руководителю кружка Дома культуры деревни Янтык Исламу Сафину, заведующей Акиярским сельским клубом Червишевского культурно-досугового центра Ачеле Сагидуллиной и руководителю клубных формирований Чикчинского центра культуры и досуга Гаязу Габдуллину.

Участников праздника приветствовали и награждали депутаты областной Думы Геннадий Корепанов и Юрий Конев, председатель национально-культурной автономии татар области Ришат Зиганшин, а от принимающей стороны – первый заместитель главы Тюменского района

Большие Акияры принимали большой Сабантуй. Областной татарский праздник проходил на земле Тюменского района.

У символической карты Тюменского района.



Светлана Иванова. Светлана Иванова отметила, что талантливые трудолюбивые жители нашего района любят и умеют принимать гостей. «Зародившийся как праздник земледельцев, «Сабантуй» стал настоящим праздником души, добра, веселья и единения, – сказала она. – И пусть он подарит вам заряд бодрости,

энергии и радости, прибавит силы для предстоящих больших дел». «Столичный» успешно завершил посевную, и теперь люди могут отдохнуть, встретиться со старыми друзьями и обрести новых.

После наград и торжественных ре-

Окончание на 2 стр.

■ ПРАЗДНИКИ

МАЙДАН ДРУЖБЫ

Начало на 1 стр.

чей дан был старт многочисленным состязаниям и выступлениям творческих коллективов. Владимир Якушев не только обошёл все спортивные площадки, но и принял участие во многих состязаниях. С завязанными глазами он попытался разбить горшок. По горшку не попал, зато удар был таким, что битую переломил пополам. И бег в мешках высокий гость не проигнорировал. Врио губернатора родом из Башкирии, где этот праздник отмечается очень широко, и весёлые забавы Сабантуйа для него – воспоминания о детстве. «Национальные праздники интересны тем, что сохраняют и восстанавливают старинные обряды и ремёсла, и тем самым несут огромную смысловую нагрузку», – уверен Владимир Якушев. Врио губернатора добавил, что сегодня в регионе проживают 150 национальностей, и тёплые взаимоотношения между ними – это серьёзная задача не только власти, но и самого общества. Владимир Якушев подчеркнул, что все жители Тюменской области, независимо от национальности, могут рассчитывать на комфортные и равные условия.

Владимир Якушев посетил национальные подворья районов области и начал с Тюменского. «Столичный» представил на своём подворье лодку-долблёнку, старинные рыболовные снасти, предметы утвари. В центре импровизированной татарской деревни возвышалась белая юрта знатного тракториста и доярки. Изюминкой подворья стала карта района, где были отмечены территории компактного проживания татар. Карта не простая, она сделана из той продукции, что производится в наших муниципальных образованиях. Территория Каскаринского МО составлена из яиц и овощей, страусиное яйцо олицетворяло Чикчинское МО, Андреевское МО представил местный карась...

Гостей подворья познакомили с национальными обрядами и кухней, вовлекли в весёлый та-

тарский перепляс.

На празднике подводились итоги по шести обязательным конкурсным состязаниям: «Художественное творчество», «Подворье», борьба «Корэш», конные скачки, гиревой спорт, армрестлинг и перетягивание каната. В номинации «Художественное творчество» I место заняла делегация из Ялуторовского района, II место – Тюменский район, III место поделили Ярковский и Вагайский районы.

В номинации «Подворье» I место досталось Ялуторовскому району, II – Тюменскому, III – Нижнетавдинскому.

В соревнованиях по национальной борьбе «Корэш» I место в упорной борьбе завоевала команда из Тюмени, II место – у атлетов Тюменского района, III – у тоболяков. Абсолютным чемпионом борьбы стал Турал Азимов.

В соревнованиях по перетягиванию каната не было равных команде Тюменского района, II место занял Ялуторовский район, III – Чикчинское муниципальное образование, выставившее свою команду.

Партнёром праздника выступила компания «Спринг» – один из ведущих производителей соков, нектаров, безалкогольных напитков, минеральной и питьевой воды в Сибирском и Уральском регионах. И, конечно же, работали многочисленные торговые точки с разнообразной выпечкой, шашлыками, пловом и другими национальными блюдами.

Развлечения нашлись и для взрослых, и для детей: они залезали на вышоченный столб, ходили по наклонному бревну, бились мешками.

На большой сцене майдана без перерывов шёл концерт творческих коллективов и исполнителей Тюмени, Тобольска и Тюменского района. Своим творчеством гостей праздника порадовали народный коллектив «Дуслык», фольклорный коллектив «Тамаша», ансамбль татарского танца «Гузель», Джамия Рахимова, Розалия Бакиева, Чулпан Акъяр, Хасан Хучашев, Луиза Ильясова,



Азат Азаматов и многие другие.

Гвоздём Сабантуйа стали конные скачки, на которые лошадей предоставили 7 коневладельцев. В забеге на 2500 метров участвовали и чистокровные лошади, и полукровки, и орловские рысаки фермера Есмкана Жантасова из Кулаково. Серых в яблоках рысаков оседлали прекрасные амазонки. Девушки хоть

и не пришли первыми, но своим присутствием украсили эти состязания и вызвали восхищение зрителей. Лидером скачек стал Ильяр Усманов из Ярковского района на чистокровном Воднике, второе место занял Беркут Симбабаев из Голышманово, третье – Светлана Александрова из Тюменского района.

А в общем зачёте победите-

лем областного Сабантуйа-2014 стал Тюменский район. Второе место занял Ялуторовск, третье – город Тюмень.

...Из уст участников этого праздника не раз звучало слово «майдан». Майдан на мирной земле. Майдан дружбы...

Татьяна ОРЛОВА.
Фото Анатолия ИВАНОВА.

■ ГОД КУЛЬТУРЫ В РОССИИ

ОЧАРОВАНИЕ СТАРИНЫ

Экспозицию 30 предметов старины из музейных фондов сельских поселений Тюменского района вчера открыли в Винзилинской детской школе искусств «Мечта».

Музейный проект наряду с концертно-гастрольным «Тюменский район – созвездие талантов», организован по инициативе управления культуры администрации Тюменского района в рамках Года культуры в России и празднования 70-летия со дня образования Тюменской области. По словам главного экскурсовода и составителя передвижной экспозиции, специалиста Успенского ЦКиД Анны Княжевой, Винзили стали шестым населённым пунктом, куда выставка доставлена и будет доступна жителям территории в течение двух недель. С её экспонатами уже познакомились жители Мальково, Борков, Созоново, Андреевского и Муллашей.

Первыми её посетителями стали воспитанники при-



школьного лагеря и учащиеся школы искусств. Они внимательно выслушали рассказ А.Н.Княжевой о быте сибиряков начала прошлого века. Оказывается, достаточно нескольких десятилетий, чтобы привычные предметы быта, без которых не представляли жизни наши деды и бабушки, исчезли из обихода и перешли в разряд антиквариата и музейных ценностей. Ухваты, чугушки, кринки, горшки, прялки, маслобойки, туеса и самовары были незаменимы в быту сельских жителей даже первые десятилетия после окончания Великой Отечественной войны, а теперь молодое поколение с трудом может угадать предназначение некоторых предметов. Рубелем и цимбалом, оказывалось, пользовались для глажки белья, а похожий на корзину предмет, имеющий отдельные крышки справа и слева от ручки, служил местом, где держали только что вылупившихся цып-



лят. Предметы одежды напоминают подросткам концертные костюмы, а лапти совсем не кажутся удобными и практичными.

С интересом и не без пользы юные винзилинцы провели время в стенах школы искусств. Кстати, некоторые ребята во время работы выставки попробуют свои силы в качестве экскурсоводов и заменят на этом поприще опытную Анну Николаевну. По мнению директора школы искусств Алёны Варушкиной, это расширит

кругозор детей и поможет получить навыки гидов, да и практика общения с посетителями лишней подросткам не будет.

Татьяна ЮРТИНА.

На снимках: главный экскурсовод и составитель экспозиции Анна Княжева; первыми посетителями выставки стали воспитанники пришкольного лагеря.

Фото Анатолия ИВАНОВА.



БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

■ АРТПРИВИВКА

Первое, что приходит на ум при описании медицинского учреждения – белые больничные стены. В детском отделении Боровской поликлиники этим стенам сделали «Артпрививку».



Ещё весной молодые тюменские художники из организации «Цвет города» придумали скрес-

КОГДА СТЕНЫ ЛЕЧАТ

тит искусство с медициной, сделать больницу местом, куда не страшно заходить. И взялись за дело.

Стены расписали изображениями героев сказок и мультяшек и придуманными художниками персонажами. Указатели, расположенные на нарисованном дереве, ведут не к хирургу или ЛОРу, а к доброму доктору. Направо пойдёшь – к нему и попадёшь. Даже пожарные краны и электрические розетки стали объектами «Артпрививки». Розетка, например, превратилась в корзинку с подарками.

Краски особенные, они надолго сохраняют яркость, а рисунки не страдают, если стены помыть моющими средствами.

Помимо стен изменились и больничные холлы. Появилась детская мебель, доски для рисования. На стене – большой плазменный экран, где ребята-

ки смотрят мультики. На полу – яркий уютный домик и мягкий ковёр, на котором можно поиграть игрушками и воздушными шариками.

Родители могут спокойно ожидают приём в холле, пока ребёнок играет на коврике. А могут вместе с малышом придумать сказку по мотивам рисунков на стенах – у «Артпрививки» ещё и развивающее назначение.

Переменами довольна молодая мама Катя Гетц, которой часто приходится посещать медучреждение: её ребёнку только год и восемь месяцев.

Сёстры Биктимировы ходят в поликлинику самостоятельно. Девчонкам очень нравится новый интерьер старой больницы. «Изменения колоссальные!» – по-взрослому оценивает результаты «Артпрививки» старшая, Юлия.

Медики и сами постарались украсить своё заведение. Так, в

кабинете здорового ребёнка сделали небольшой стенд для пап с красивыми фотографиями, скаченными из Интернета. Папы ведь тоже родители...

Боровские мамы и папы считают, что весёлые сюжеты «артпрививки» лучше, чем пугающие картинки с изображением больных органов. Терапевтический эффект у такой «наглядной агитации» высокий. Это тот случай, когда стены действительно лечат.

Помимо Боровского художники расписали стены в амбулаториях и поликлиниках Червишево, Онохино и Богандинки. «Артпрививку» сделают 15-ти лечебным учреждениям и району.

Мария КОРАБЛЁВА.

На снимках: сёстрам Биктимировым нравится новые стены; в холле поликлиники.

Фото Анатолия ИВАНОВА.



■ ПОМОГИ СЕБЕ САМ

ЧУДО-ТРАВЫ ИЗ ЛЕСНОЙ АПТЕКИ

Недавно я получила приглашение на заседание клуба любителей книги «Берегиня» при Ембаевской сельской библиотеке. Тема разговора звучала так: «Целебные травы Тюменской области».

Это очень актуально, ведь, как гласит восточная мудрость: «Здоровье – это единственное благо, данное каждому Богом и которое каждый может отнять у себя сам».

Наши леса, поля, луга богаты дикорастущими лекарственными растениями. Ведь даже зверь лечится сам в лесной аптеке, чутьём отыскивая растения, которые смогут его исцелить.

И людям помогут целебные чудо-травы. Каждая из них имеет какую-то особенность, каждая неповторима.

В лесу растёт ландыш, из которого готовят лекарство для больного сердца. По опушкам и лугам – валерьяна, которая действует успокаивающе.

На лугу, что ни шаг, растут лекарства: зверобой, про кото-

рый в народе говорят, что он помогает от 99 болезней, кровохлёбка, тысячелистник, душица, девясил.

У многих людей зрение с возрастом ухудшается. Ягоды укрепляют зрение: черника, лесная земляника.

А какие вкусные, питательные блюда можно приготовить из лесных даров: ягод, грибов, орехов.

Я радовалась тому, что узнала о таком чудо-растении, как сныть. Сныть обыкновенная растёт больше в Тобольском районе.

Это пищевое и лекарственное растение. Из неё можно делать салаты, готовить борщ. В ней много меди, титана, бора, железа и марганца. Её можно сушить, солить, квасить. Поднимает иммунитет, лечит ревма-

тизм, подагру, болезни почек, мочевого пузыря, артрит. Листья применяют как противовоспалительное средство. Сок втирают при болезнях суставов. Используются также при головной боли.

Я так благодарна Майшакар Ризвановне Файзуллиной, которая принесла мне росточки сныти. Я их посадила, ухаживаю за ними, поливаю и каждый день наблюдаю.

Всем было очень интересно на этой встрече. Мы, как первокурсники, старательно записывали всё, что говорили Саяра-апа Салиманова, Майшакар-апа Файзулина, общались, делились рецептами, пили фиточай.

Нам, пенсионерам, не хватает общения. А здесь мы получили большое удовольствие, отдохнули и помолодели.

Ждём новых встреч в клубе любителей книги «Берегиня» при Ембаевской сельской библиотеке.

Мафруза ЛАТЫПОВА.
с.Ембаево.

■ АКТУАЛЬНО

ПРО ВИЧ, ТУБЕРКУЛЕЗ И ЭНЦЕФАЛИТ

В Тюменском районе состоялось заседание санитарно-противоэпидемической комиссии под руководством первого заместителя главы Светланы Ивановой.

О ситуации по ВИЧ-инфекции и туберкулезу рассказала начальник отдела эпидемиологического надзора управления Роспотребнадзора по Тюменской области Ольга Дубинина. По итогам 2013 года наблюдается ухудшение эпидемической ситуации. Продолжается рост числа новых случаев ВИЧ-инфекции. Высокие показатели зарегистрированы в Тюмени и Тюменском районе.

За 2013 год в районе зарегистрировано 146 случаев ВИЧ, рост составляет 10%. Всего в «столичном» 1280 случаев ВИЧ-инфекции. За текущий год зафиксировано 62 факта заражения, наблюдается снижение в сравнении с аналогичным периодом 2013-го.

В целом по области также есть рост числа случаев туберкулеза и ВИЧ.

Профилактика ВИЧ-инфекции в Тюменском районе проводится комплексно в отношении источников вируса, механизмов, путей и факторов передачи, а также восприимчивого населения, включая лиц наиболее уязвимых групп. Основными мероприятиями по выявлению ВИЧ является тестирование.

Что касается туберкулеза, то здесь отмечено снижение показателей заболеваемости. В районе за 2013 год зарегистрировано 98 новых случаев этой болезни. За период с января по май 2014 года заболеваемость в Тюменском районе снизилась на 25,4%. Регулярно на территории области прово-

дятся профилактические мероприятия – флюорографические обследования, просветительская работа.

Обсуждали участники заседания и актуальную в летний период тему, связанную с клещами. На конец июня в Тюменской области зарегистрировано 10 случаев заболевания энцефалитом, 17 – клещевым боррелиозом. В Тюменском районе диагноз клещевой энцефалит поставлен двум людям, боррелиоз – четырём.

В качестве профилактических мер на территории района ежегодно проводится вакцинация против клещевого энцефалита среди декретированной группы жителей, осуществляется информирование жителей о мерах предосторожности, о вакцинации. Производится акарицидная обработка территорий.

Руководители профильных служб, начальники управлений рассказали о разъяснительно-профилактической работе, которая проводится среди педагогов образовательных учреждений, учреждений спорта и культуры, среди родителей.

По итогам совещания Светлана Иванова рекомендовала усилить работу в части профилактики, уделять особое внимание вакцинированию населения и предупреждению заболеваемости.

Управление информационной политики администрации района.

КАК МОЖНО ОБНАРУЖИТЬ СПИД?

ВИЧ может долго жить в организме человека, ничем не проявляя себя, прежде чем появятся какие-либо симптомы. Часто люди, живущие с ВИЧ, даже не подозревают, что в их организме находится вирус.

Единственный способ определить ВИЧ – тест крови на наличие специфических антител к ВИЧ.

Зачем сдавать тест на ВИЧ?

Тест на ВИЧ – это единственный достоверный способ узнать, есть ли вирус в крови или нет.

Пока ты не знаешь, ты рискуешь заразить своего партнёра. ВИЧ протекает бессимптомно, и ты можешь не знать, что он у тебя есть.

Если ВИЧ обнаружили, ты сможешь начать своевременный приём препаратов. Лечение бесплатное.

Тест нужно сдать обязательно при планировании беременности. Раннее выявление ВИЧ позволяет предпринять меры для защиты будущего ребёнка от заражения.

Где сдать тест на ВИЧ?

Можно сдать в поликлинике по месту жительства; в ГБУЗТО «Центр профилактики и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» по адресам: г.Тюмень, ул.Комсомольская, 6; ул.Новая, 2 стр. 3, 7 этаж.

Тестирование бесплатное. Результат теста сообщает только тебе.

Можно ли привиться от заражения ВИЧ?

На сегодняшний день вакцину или прививку, которые бы гарантированно защитили от заражения ВИЧ, ещё не создали.

Помни, лечение ВИЧ-инфекции не даёт вирусу развиваться.

Управление Роспотребнадзора по Тюменской области.

■ К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

СИБИРЯК РОДОМ ИЗ БЕЛОРУССИИ

Одна из трагических дат в истории нашей Родины – начало Великой Отечественной войны, ставшая Днём памяти и скорби. Всё меньше и меньше остаётся свидетелей тех далёких событий, тем ценнее для нас их воспоминания.



Мне довелось встретиться с Георгием Казимировичем Белостоцким, который родился в Белоруссии. В начале войны ему было семь лет, но он помнит многое из того, что произошло в период оккупации Брестской области.

Семья Белостоцких поселилась в бывшей польской деревне (после присоединения к СССР западных территорий поляков сослали в Сибирь). Родители работали на молокозаводе, там били масло, мать была поваром, отец – конюхом. У них был дом с мансардой, большой огород. Жили хорошо. Кроме Георгия был ещё младший сын.

«Однажды ночью, – вспоминает Георгий Казимирович – постучали в окно, отца вызвали в сельсовет, больше его не видели – забрали на фронт». А утром немцы уже разгуливали по деревне – началась оккупация.

Как и всюду, вели они себя, как хозяева. У матери в родне были комсомольцы, активисты, даже председатель колхоза. Все они ушли в партизанский отряд. Директор завода советовал уйти в город к сестре, но она осталась, стала связной, выполняла различные поручения командира партизанского отряда Катюкова. Немцы заставляли работать: убирать рожь, перебирать картошку на барже. Она иногда тайком приносила 2-3 картофелины детям.

Два раза мать арестовывали, подозревая в связи с партизанами, допрашивали, били. Но мать была умной женщиной, хоть и совершенно безграмотной. Она ссылалась на то, что не училась, ничего не понимает и не знает. Её отпускали.

А вот 16-летнего двоюродного брата, который был секретарём комсомольской организации и партизаном, фашисты изувечили, прострелив обе щеки навзлет. Днём он находился в партизанском отряде, а ночью – в деревне, добывал сведения о фашистах. Кто-то на него донёс немцам.

Партизаны всячески вредили врагу. Однажды они среди бела дня захватили тюрьму и выпустили заключённых, которым грозил расстрел. Немцы панически боялись партизан. Кстати, легендарный Ковпак совершал свои героические рейды и на территории Западной Белоруссии.

Немцы угоняли жителей в Германию, такая же участь ждала и маму Георгия Казимировича. Ей трижды приходила повестка явиться в комендатуру. Она знала, что это значит, и решила уйти

к отцу в деревню за 28 километров. Сшила рюкзак, взяла детей за руки и отправилась в путь. Немцы с автоматами на груди оставили их. Стали спрашивать, куда идут, почему не на поезде. Выручило умение матери немного изъясняться по-немецки, которое она приобрела, работая долгое время у евреев. Она объяснила немцам, что поездом ехать боится, т.к. партизаны взрывают эшелоны, и их отпустили.

На евреев немцы устраивали облавы и расстреливали. Летом 1943 г. чуть не погиб и Георгий. Он пошёл на колонку за водой, а в это время объявили воздушную тревогу, хорошо, что мальчик успел спрятаться в погреб. Прогрелся взрыв, бомба попала в колонку. В 1943 г. оккупация закончилась, немцев изгнали. Отступая, они жгли сёла, деревни. Например, в деревне, где жил дед, оккупанты сожгли триста домов, остался только домик деда. Судьба отца сложилась трагически. Он был тяжело ранен, контужен, оглох, не мог говорить. Его отправили на лечение, там он умер.

Лишь после войны в 11 лет Георгий пошёл в школу. Не смог закончить пятый класс – не было обуви. Мать вместе с детьми переехала в Свердловскую область, где в Ивделе Георгий работал буровым мастером, служил в Чернигове, поднимал целину в Казахстане, недалеко от Кустаная.

В 1975 г. приехал в Борки. Познакомившись с его документами, директор совхоза «Борковский» Г.Ф.Нохрин сразу принял его на работу. И здесь Георгий Казимирович проявил себя мастером на все руки: работал трактористом, в кочегарке, токарем, слесарем.

С супругой они вырастили четырёх детей. Одна дочь живёт на родине, в Пинске, остальные дети рядом. Трудно сложилась судьба моего героя, но жаловаться на жизнь он не привык. У него свой домик, квартиру отписал сыну. Жену Георгий Казимирович похоронил давно, но не считает себя одиноким. Дети и внуки навещают его.

7 мая ветеран отметил своё 80-летие. Желаем ему здоровья, благополучия, счастья и мира.

Надежда УТЕНКОВА.
с.Борки.

На снимке: Георгий Казимирович (слева в первом ряду) с армейскими друзьями.

С традиционным гостеприимством и радушием Боровский встретил на прошлой неделе ветеранов из всех уголков Тюменской области.

В год 75-летнего юбилея посёлка ему выпала особая честь – принять делегации из 22 районов области, городов Тобольска, Ишима, Ялуторовска и Тюмени. В уютном зале Дворца культуры расположились около 400 самых талантливых, энергичных и деятельных представителей золотого возраста, приехавших для участия в заключительном концерте областного смотра-конкурса «Как



VIVA, ВЕТЕРАНЫ!

живёшь, ветеран?» среди ветеранских организаций и учреждений культуры Тюменской области, посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и 70-летию Тюменской области.

Гостями творческого форума стали заместитель председателя Тюменской областной Думы Виктор Рейн, первый заместитель главы администрации «столичного» района Светлана Иванова, начальник отдела кадровой и

поколения, пережившего тяжелейшие испытания войной, разрухой, потерями и самоотверженным трудом. Неоценима ваша роль в воспитании подрастающего поколения. Для детей и внуков, для всех нас вы являетесь образцом для подражания. Мы гордимся тем, что в области 1200 ветеранских организаций. Ваша неиссякаемая энергия и талант позволяют вам одерживать самые разные победы в разных

ласти адресовала первый заместитель главы администрации «столичного» Светлана Иванова. Она подчеркнула, что для Тюменского района – предмет особой гордости принимать посланцев городов и районов в год 70-летия области и в канун юбилея Великой Победы. Она особо отметила боевой дух и активную жизненную позицию ветеранов «столичного» во главе с их вожак, председателем районного совета ветеранов Валентиной Юдиной.

В четырёхчасовом концерте были представлены номера, признанные лучшими на зональных этапах областного конкурса творчества ветеранов. Концертная программа, как и конкурсные выступления всех творческих коллективов, была объединена темой Великой Отечественной войны. «Столичный» на гала-концерте представлял знаменитый хоровой коллектив из Боровского «Сибирь».

На втором этаже ДК была оформлена выставка декоративно-прикладного творчества. Экспозицию Тюменского района составили работы пяти известных мастеров: вышивки жительницы блокадного Ленинграда, 80-летней Антонины Семёновой из Борков; живописное полотно Лидии Трифоновой из Боровского; изделия из дерева представителя Княжевского МО Виктора Иванова; декоративные предметы, выполненные Верой Лонской из Онохино из природных материалов; изделия Райфы Хучахмедовой из Ембаево, вышитые бисером.

Александра КОЧАРИНА.

На снимках: Виктор Рейн приветствует участников творческого форума; на сцене рядом с ветеранами самые юные; выступает ансамбль «Сибирь».

Фото Анатолия ИВАНОВА.



организационной работы областного департамента АПК Татьяна Богданова, глава администрации посёлка Боровский Светлана Сычёва, руководители областной, городских и районных организаций ветеранов.

Обращаясь к ветеранам, В.А. Рейн сказал: «Рад, что у нас есть прекрасный повод собраться на гостеприимной земле Тюменского района. Хотел бы выразить огромную благодарность и глубокое уважение поколению победителей и созидателей. Вы – люди с сильной жизненной позицией, в каждом из вас есть стержень и бесценная мудрость

сферах жизни и творчества. Чем бы вы ни занимались, вы стремитесь к совершенству и самоотдаче. Сегодня мы будем иметь возможность увидеть, насколько вы разносторонни в своих увлечениях и насколько высоки ваши достижения в разных сферах искусства и декоративно-прикладного творчества». Продемонстрировал Виктор Рейн и собственный артистизм, мастерски исполнив под непрекращающиеся аплодисменты зала знаменитую песню «Дружба» из кинофильма «Зимний вечер в Гаграх».

Тёплые слова творческой элите ветеранских организаций об-

